
ま
だ
ま
だ
先
の
話
だ
と
思
っ
て
い
た
の

が
、あ
る
日
突
然
、自
分
に
降
り
か
か
る
相

続
税
の
問
題
。し
か
も
、被
相
続
人
の
死
亡

を
知
っ
た
日
の
翌
日
か
ら
10
カ
月
以
内
と

い
う
納
付
期
限
が
あ
る
上
、基
本
的
に
現

金
で
納
め
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
た
め
苦
労

す
る
ケ
ー
ス
も
多
い
。

と
こ
ろ
が
、そ
う
し
て
何
と
か
期
限
に

間
に
合
わ
せ
て
納
め
た
相
続
税
は
、実
は
、

あ
ら
か
じ
め
対
策
を
し
て
い
た
場
合
に
比

べ
、納
税
額
が
高
く
な
る
場
合
が
少
な
く

な
い
。こ
う
し
た
中
、ア
パ
ー
ト
を
経
営
し

て
い
る
大
家
さ
ん
に
特
化
し
、毎
年
の
税

金
対
策
か
ら
相
続
対
策
ま
で
ト
ー
タ
ル
に

ア
ド
バ
イ
ス
し
て
い
る
の
が
w
i
s
h
会

計
事
務
所
だ
。

「
先
祖
代
々
受
け
継
い
で
き
た
資
産
を
、

で
き
る
だ
け
目
減
り
さ
せ
ず
次
の
世
代
に

引
き
継
い
で
い
た
だ
き
た
い
。そ
れ
が
税

理
士
と
し
て
の
社
会
貢
献
だ
と
考
え
て
い

ま
す
」。そ
う
話
す
小
林
直
樹
代
表
は
、ア

パ
ー
ト
オ
ー
ナ
ー
専
門
の
税
理
士
事
務
所

で
15
年
に
わ
た
り
実
務
経
験
を
積
み
、２

０
１
４
年
に
独
立
し
て
w
i
s
h
会
計
事

務
所
を
設
立
し
た
。「
w
i
s
h
」と
い
う

事
務
所
名
に
は
、お
客
さ
ま
の
悩
み
を
伺

い
、解
決
し
た
い
、笑
顔
に
し
た
い
と
い

う
、「
w
i
s
h（
〜
し
た
い
）」の
思
い
が

込
め
ら
れ
て
い
る
と
い
う
。

ア
パ
ー
ト
経
営
を
し
て
い
る
大
家
さ
ん

の
場
合
、所
得
税
や
相
続
税
、贈
与
税
な

ど
、不
動
産
に
か
か
る
税
金
は
多
岐
に
わ

た
る
が
、そ
れ
ら
の
税
法
を
横
断
的
に
考

え
ら
れ
る
税
理
士
事
務
所
は
意
外
に
少

な
い
。「
こ
の
た
め
、多
め
に
税
金
を
払
っ

て
、大
事
な
資
産
を
目
減
り
さ
せ
て
い
る

大
家
さ
ん
が
多
い
の
で
す
」と
小
林
代
表

は
話
す
。

そ
う
し
た
大
家
さ
ん
に
対
し
、小
林
代

表
は
単
に
節
税
あ
り
き
だ
け
で
は
な
い
、そ

れ
ぞ
れ
の
希
望
や
家
庭
の
状
況
を
丁
寧
に

聞
き
取
っ
た
上
で
の
、納
得
し
て
も
ら
え
る

提
案
に
努
め
て
い
る
。

る
の
も
有
効
だ
し
、「
ま
と
ま
っ
た
財
産
を

お
持
ち
の
方
な
ら
、例
え
ば
５
０
０
万
円
贈

与
し
た
と
し
て
も
実
効
税
率
が
約
10
％
で

す
の
で
税
額
は
約
50
万
円
で
す
。相
続
税

率
が
50
％
だ
と
税
額

は
２
５
０
万
円
に
な
り

ま
す
か
ら
、1
回
で
贈

与
し
た
ほ
う
が
約
２
０

０
万
円
の
節
税
に
な
る

と
い
う
こ
と
も
あ
り
う

る
の
で
す
」（
小
林
代

表
）。ま
た
贈
与
税
の

特
例
を
活
用
し
、婚
姻

期
間
が
20
年
以
上
な

ら
自
宅
を
配
偶
者
に

非
課
税
と
な
る
２
１
１

０
万
円
分
贈
与
し
た

り
、長
男
へ
住
宅
取
得

等
資
金
と
し
て
２
６
１

０
万
円
贈
与
し
た
り
す

る
方
法
な
ど
も
あ
る
。

三
つ
目
が「
納
税
資

金
の
確
保
」だ
。大
家

さ
ん
の
場
合
、不
動
産

は
持
っ
て
い
て
も
現
金

を
あ
ま
り
持
っ
て
い
な

い
ケ
ー
ス
が
多
く「
年

齢
的
に
問
題
が
な
け

れ
ば
、死
亡
保
険
に
加

入
す
る
と
、少
な
い
資

金
で
大
き
な
保
障
が

付
く
の
で
有
効
で
す
。

ま
た
、所
有
す
る
駐
車

ひ
と
口
に
相
続
税
対
策
と
言
っ
て
も
、

さ
ま
ざ
ま
な
方
法
が
あ
る
。そ
う
し
た
中

で
小
林
代
表
が
提
案
す
る
代
表
的
な
対

策
が
、「
財
産
の
評
価
を
下
げ
る
」「
財
産
を

な
く
す
」「
納
税
資
金
を
確
保
す
る
」の
三

つ
だ
。

一
つ
目
の「
財
産
の
評
価
を
下
げ
る
」と

い
う
こ
と
で
よ
く
知
ら
れ
る
の
は
、現
金
を

不
動
産
に
換
え
る
こ
と
だ
ろ
う
。１
億
円

の
現
金
は
誰
が
評
価
し
て
も
１
億
円
だ

が
、不
動
産
に
換
え
る
と
評
価
額
を
下
げ

て
節
税
す
る
こ
と
が
可
能
と
な
る
。「
そ
の

ほ
か
、非
課
税
枠
の
範
囲
内
で
生
命
保
険

に
加
入
す
れ
ば
、５
０
０
万
円
×
法
定
相
続

人
の
数
ま
で
無
税
に
な
り
ま
す
。ま
た
、個

人
事
業
主
や
会
社
を
経
営
し
て
い
る
場
合

は
、死
亡
退
職
金
の
非
課
税
枠
が
生
命
保

険
と
同
様
に
、し
か
も
別
枠
で
利
用
で
き

ま
す
。個
人
事
業
主
で
小
規
模
企
業
共
済

に
加
入
す
れ
ば
、毎
年
の
確
定
申
告
の
際

も
掛
け
金
が
控
除
さ
れ
ま
す
」（
小
林
代
表
）

二
つ
目
の「
財
産
を
な
く
す
」代
表
的
な

方
法
は
贈
与
だ
。毎
年
、地
道
に
１
１
０
万

円
の
非
課
税
枠
を
使
っ
て
財
産
を
贈
与
す

り
財
産
を
分
散
さ
せ
た
り
、法
人
税
が
適

用
に
な
る
こ
と
な
ど
の
効
果
で
、毎
年
の

納
税
額
を
減
ら
す
こ
と
が
可
能
で
、年
間

３
０
０
〜
５
０
０
万
円
節
税
に
な
る
こ
と

も
あ
る
か
ら
だ
。法
人
化
は
税
理
士
等
の

専
門
家
に
相
談
す
れ
ば
さ
ほ
ど
難
し
く
な

く
、一
度
ス
キ
ー
ム
を
組
め
ば
毎
年
自
動
的

に
節
税
で
き
る
の
も
大
き
な
メ
リ
ッ
ト
だ
。

そ
の
税
理
士
へ
の
相
談
に
つ
い
て
小
林

代
表
は
、「
お
客
さ
ま
の
意
向
を
し
っ
か
り

聞
き
、大
切
な
資
産
を
い
か
に
次
世
代
に

引
き
継
い
で
い
け
る
か
を
一
緒
に
考
え
て

く
れ
る
税
理
士
を
選
ぶ
こ
と
が
肝
心
で

す
」と
指
摘
す
る
。実
際
、相
続
税
の
相
談

が
年
に
数
件
し
か
な
い
税
理
士
も
い
る
と

い
う
。そ
の
点
、小
林
代
表
は
豊
富
な
実
務

経
験
を
も
と
に
、信
頼
で
き
る
弁
護
士
や

司
法
書
士
、不
動
産
鑑
定
士
、保
険
外
交

員
、フ
ァ
イ
ナ
ン
シ
ャ
ル
プ
ラ
ン
ナ
ー
、金
融

機
関
な
ど
と
も
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
を
築
き
、

個
々
に
ベ
ス
ト
な
対
応
を
し
て
い
る
。

ワ
ン
ル
ー
ム
マ
ン
シ
ョ
ン
か
ら
ス
タ
ー
ト

し
て
、現
在
は
30
人
近
い
ス
タ
ッ
フ
を
抱
え

る
ま
で
着
実
に
成
長
し
て
き
た
w
i
s
h

会
計
事
務
所
。小
林
代
表
は
、「
相
続
税
対

策
は
、た
と
え
納
税
額
が
最
小
と
な
る
プ

ラ
ン
で
な
く
と
も
、お
客
さ
ま
の
希
望
、ご

家
族
の
希
望
に
合
致
し
た
プ
ラ
ン
こ
そ
が

正
解
だ
と
考
え
て
い
ま
す
。こ
れ
か
ら
も

そ
う
し
た
信
念
で
、人
と
の
つ
な
が
り
を
大

切
に
し
、こ
こ
な
ら
安
心
と
言
わ
れ
る
事

務
所
を
目
指
し
て
い
き
ま
す
」と
思
い
を

語
る
。

場
を
納
税
の
た
め
に
確
保
し
て
お
く
と

い
っ
た
、売
却
予
定
地
を
検
討
し
て
お
く
の

も
納
税
資
金
対
策
に
な
り
ま
す
」（
小
林
代

表
）。ア
パ
ー
ト
経
営
を
し
て
い
る
大
家
さ

ん
な
ら
、法
人
化
す
る
こ
と
で
毎
年
の
納

税
額
を
減
ら
し
、納
税
資
金
を
貯
め
て
お

く
こ
と
も
可
能
と
な
る
。

相
続
税
対
策
と
し
て
有
効
と
い
わ
れ
る

ア
パ
ー
ト
経
営
だ
が
、多
く
の
大
家
さ
ん

か
ら
相
談
を
受
け
ア
ド
バ
イ
ス
を
し
て
き

た
小
林
代
表
は
、「
相
続
税
は
あ
く
ま
で
将

来
の
話
で
あ
り
、収
益
性
の
な
い
ア
パ
ー
ト

経
営
で
は
意
味
が
あ
り
ま
せ
ん
。事
業
と

し
て
成
り
立
つ
か
が
ま
ず
重
要
な
の
で
す
」

と
警
鐘
を
鳴
ら
す
。

ア
パ
ー
ト
経
営
を
し
て
い
る
大
家
さ
ん

の
中
に
は
、不
労
所
得
と
捉
え
て
い
る
人

が
多
く
、そ
れ
が
空
き
室
率
の
高
さ
に
つ
な

が
っ
て
い
る
と
い
う
。「
同
じ
よ
う
な
立
地

の
ア
パ
ー
ト
で
も
、サ
ラ
リ
ー
マ
ン
投
資
家

の
場
合
、驚
く
ほ
ど
入
居
率
が
高
か
っ
た
り

す
る
の
で
す
。そ
れ
は
、洗
面
所
な
ど
の
目

立
つ
と
こ
ろ
を
リ
フ
ォ
ー
ム
し
た
り
、高
級

炊
飯
器
を
プ
レ
ゼ
ン
ト
と
し
て
用
意
し
た

り
、更
新
料
を
サ
ー
ビ
ス
し
た
り
と
、〝
企

業
努
力
〞を
し
て
い
る
か
ら
な
の
で
す
」（
小

林
代
表
）。

コ
ス
ト
削
減
も
大
事
で
、法
人
化
は
か

な
り
有
効
な
対
策
と
な
る
。法
人
化
に
よ

相
続
税
や
ア
パ
ー
ト
経
営
な
ど
に
関
す
る
豊
富
な
実
務

経
験
の
も
と
、高
い
専
門
性
で
多
く
の
支
持
を
集
め
て

い
る
w
i
s
h
会
計
事
務
所
。節
税
額
だ
け
で
は
な
い
、

顧
客
の
希
望
を
最
大
限
か
な
え
る
提
案
で
信
頼
を
得

て
い
る
。す
べ
て
は
丁
寧
な
面
談
か
ら
始
ま
る
と
い
う

小
林
直
樹
代
表
に
聞
い
た
。

wish会計事務所（小林直樹税理士事務所）について詳しくは ▶ https://www.wishkaikei.com/  TEL : 03-5944-2850

小林 直樹氏
wish会計事務所 代表

税理士

アパート経営の大家さんに特化し
最適な税対策と相続プランを提案

毎
年
の
税
対
策
か
ら
相
続
ま
で

顧
客
を
ト
ー
タ
ル
に
サ
ポ
ー
ト

豊
富
な
実
務
経
験
を
基
に

ベ
ス
ト
な
節
税
を
提
案

相
続
税
対
策
だ
け
で
は
な
い

ア
パ
ー
ト
経
営
を
ア
ド
バ
イ
ス

徹底した顧客本位の節税で
支持を集めるwish会計事務所

※相続財産5億円、被相続人：父、相続人：配偶者、長男、相続税 約7,600万円（配偶者税額軽減後、配偶者が全財産の半分を相続した場合）
※小林代表の資料を基に作成　　

相続財産5億円（相続税 約7,600万円）の相続税対策例
相続税対策 対策前税額

1 生命保険の非課税枠まで加入
（500万円×法定相続人の数）

2 死亡退職金の非課税枠まで支払い
（500万円×法定相続人の数）

３ 自宅を配偶者に2,110万円分贈与
（婚姻期間20年以上が前提）

4 長男へ住宅取得等資金として
2,610万円贈与

5 相続人を1人増やす
（長男の子を父の養子にした場合）

6 更地の土地に2億円のアパート建築

参考 上記すべて対策した場合

約7,600万円

約7,600万円

約7,600万円

約7,600万円

約7,600万円

約7,600万円

約7,600万円

対策後税額

約7,380万円

約7,380万円

約7,130万円

約7,017万円

約6,555万円

約5,140万円

約2,979万円

節税額

約220万円

約220万円

約470万円

約583万円

約1,045万円

約2,460万円

約4,621万円


